

Речь — это показатель ума.
Сенека

Сквернословие.



Сегодня «матом» разговаривают
школьники, молодые люди,
взрослые мужчины и женщины.
«Мат» доносится с экранов
телевизоров. Так ли уж безобидна
эта вредная привычка? Мы
сегодня с вами об этом поговорим.

Что такое сквернословие?

Сквернословие — это речь, наполненная неприличными выражениями, непристойными словами, бранью. У этого явления много определений: нецензурная брань, непечатные выражения, матерщина, нецензурная лексика и др. Но издревле матерщина в русском народе называется сквернословием, от слова «скверна».

Сократ говорил:
«Каков человек,
такова его и
речь».



В глазах подростка сквернословие — это проявление независимости, способности не подчиниться запретам, то есть символ взрослости. Кроме того, она является знаком языковой принадлежности к группе сверстников, речевой моды. Иногда это подражание молодежным кумирам, например популярным телеведущим, актерам, певцам.

**Матерная брань — это не
только набор непристойностей.
Подобная лексика
свидетельствует о духовной
болезни человека. Ведь слово —
не просто набор звуков,
выражающих мысль. Оно
способно очень многое
рассказать о нашем душевном
состоянии.**

История возникновения сквернословия

Корни этого явления уходят в далекую языческую древность. Мат является языком общения с демонами. Наши предки произносили эти слова, призывая себе на помощь демонов зла. Ведьмы и колдуны использовали сквернословие в своих наговорах, насыпая проклятие. Употребляя мат в разговоре с друзьями, родными, современные люди, сами того не подозревая, совершают сокровенный ритуал, призывают зло изо дня в день, из года в год на свою голову и на голову своих близких. Количество бранных слов переходит в качество. Вначале у людей появляются мелкие неприятности, затем крупные, потом возникают проблемы со здоровьем и, наконец, ломается сама жизнь.

Заблуждением является общепринятое мнение насчет того, что мат — это славянская традиция. Сквернословие на Руси примерно до середины XIX века не только не было распространено даже в деревне, но и являлось уголовно

наказуемым



**Ребята, в каких целях
используется мат в
современном мире?**

**В наше время мат
используется**

мелкое хулиганство

штраф
500р-1000р

арест
15 суток

нецензурная брань
статья 20.1 КоАП РФ



Публичное употребление нецензурной лексики – это административное правонарушение и это карается в соответствии с УК РФ. Гл.20 ("оскорбление") предполагает штраф в размере от 500 до 1000 рублей или до 15 суток административного ареста. В соответствии со ст.130 УК РФ ("хулиганство") – наказанием может послужить штраф в размере до 200 МРОТ или лишение свободы сроком до 1 года.

Группа ученых под руководством доктора биологических наук И.Б. Белявского семнадцать лет занималась проблемой сквернословия. Они доказали, что заядлые матерщинники живут намного меньше, чем те, кто не скверносоловит, потому что в их клетках очень быстро наступают возрастные изменения и проявляются различные болезни.

В одной притче говориться, что охотник пригласил друга-медведя в гости. Хозяйке не понравился дух медведя, и она об этом сказала вслух, медведь обиделся и ушел. Прошло время, он встречает охотника и говорит: «Ударь топором по голове, чтоб рана была». Как не отнекивался охотник, его друг настоял на своем, и охотник нанес удар медведю, сделалась рана. Прошло время, встречает медведь охотника в лесу и говорит: «Посмотри: рана, которую ты мне нанес, зажила, а рана от слов твоей хозяйки – до сих пор саднит мне сердце».

Ребята, давайте подумаем, что нам хотел сказать автор?

**Давайте задумаемся о словах,
которые мы произносим!**